
TLAČOVÁ SPRÁVA NÁRODNÉHO DIVADLA KOŠICE 

Rozprávková jazda Národného divadla Košice bude pokračovať v Bratislave 

V Slovenskom národnom divadle uvedie balet aj svetového Akrama Khana 

Balet Národného divadla Košice poteší v druhej polovici októbra nielen deti, ale aj 
milovníkov súčasného tanca v Slovenskom národnom divadle v Bratislave. Počas 
trojdňového hosťovania uvedie najprv v utorok 21. októbra dve výnimočné diela svetového 
choreografa Akrama Khana  Kaash (Keby len) / Dust (Prach) a v stredu 22. októbra a vo štvrtok 
23. októbra poteší deti dvoma predstaveniami baletnej rozprávky Čarodejník z krajiny OZ.  

„Pre náš súbor je to veľká česť a pre divákov jedinečná príležitosť zažiť tvorbu jedného z 
najvýraznejších umelcov súčasného tanca Akrama Khana aj v Bratislave,“ hovorí Šimon Stariňák, 
riaditeľ Baletu NDKE. Dva súčasné balety Akrama Khana spojené do jedného večera mali košickú 
premiéru pred rokom a stali sa naozaj výnimočnou udalosťou, keďže jeden z najuznávanejších a 
najoceňovanejších tanečných umelcov súčasnosti prvýkrát uviedol svoje diela v strednej Európe.  

O prvom balete Kaash (Keby len) samotný Akram Khan povedal: „Je dôležité pripomínať si hodnotu 
toho, čoho sa nemôžeme dotknúť. Nie je priestor vo vnútri pohára to, čo ho robí užitočným? 
Podobne aj ticho medzi krokmi, medzery medzi hudobnými frázami a prázdne miesta v priestore 
obsahujú všetky tajomstvá ich prípadných foriem.“ 

Druhá časť výnimočného večera v balete Dust (Prach) je inšpirovaná prvou svetovou vojnou 
a najsilnejšou inšpiráciou pre Akrama Khana pri jeho vzniku boli ženy. „Vedeli, že púšťajú do vojny 
otcov, manželov a synov, vedeli, že ich môžu stratiť. Napriek tomu vyrábali zbrane, ktoré zabíjali 
otcov, manželov a synov tých na druhej strane. Nezáležalo na tom, na ktorej strane ste boli – obe 
strany cítili stratu a smrť. Ale na to, aby niekto žil, niekto iný riskoval svoj život. Túto cyklickú vec 
som chcel preskúmať,“ dodal Akram Khan.  

Po svetovom súčasnom balete predstaví Balet Národného divadla Košice v Bratislave aj výpravnú 
baletnú rozprávku Giorgia Madiu Čarodejník z krajiny OZ inšpirovanú svetoznámou rozprávkou 
amerického spisovateľa L. Franka Bauma z roku 1900. Predstavenia v Slovenskom národnom 
divadle sa uskutočnia pri príležitosti jubilejného 30. ročníka Bienále ilustrácií Bratislava. „Je pre 
nás veľkou radosťou priniesť toto dielo aj bratislavskému publiku – a to priamo na 
javisko Slovenského národného divadla. Srdečne pozývam všetky deti aj ich rodičov, aby prišli 
spolu s nami prežiť magický svet fantázie, hudby a tanca.“ vraví Šimon Stariňák. 

Madiov Čarodejník z krajiny OZ mal v Košiciach premiéru v novembri 2019, desať rokov po tom, 
ako ho taliansky choreograf uviedol v Berlíne. „Filozofia príbehu je jednoduchá: Cesta je cieľ. S 
trochou srdca, rozumu a odvahy sa dá zvládnuť. Nezáleží na tom kde, najlepšie je doma. Ak človek 
vie, kde to je, možno len jednoducho v ňom samom. Dorotka, ako malý vodca, s jej priateľmi 
strašiakom, drevorubačom a levom, sa vydávajú na cestu k čarodejníkovi z krajiny OZ. Títo štyria 
priatelia zvládnu všetky tie bláznivé dobrodružstvá len preto, lebo sa spoliehajú na svoj inštinkt a 
nie preto, že rozmýšľajú o tom, čo by bolo najmúdrejšie, najláskavejšie alebo najodvážnejšie. 
Jednoducho to urobia, vďaka vnútornému pocitu a v pravý moment. Nie je to len o tom, že sa na 
seba spoliehajú, ide o oveľa viac. Vzájomne sa inšpirujú tým, že prebúdzajú talenty, ktoré v každom 
driemali,“ povedal pred šiestimi rokmi Giorgio Madia pred košickou premiérou.  

BALET NÁRODNÉHO DIVADLA KOŠICE V BRATISLAVE: 



Akram Khan: Kaash (Keby len) / Dust (Prach) - utorok 21. 10. 2025 o 18:00 – Sála opery a baletu 
– nová budova SND  

Giorgio Madia: Čarodejník z krajiny OZ - streda 22. 10. 2025 o 19:00 a štvrtok 23.10.2025 
o 10:00 – Sála opery a baletu – nová budova SND  

 


